

<b>JAVASLAT</b>
-----------------

**A Képviselő-testület  
2017. február 14-i ülésére**

**Tárgy:** **Javaslat Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2016. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámoló elfogadására**

**Készítette:** dr. Kiss István

**Előterjesztő:** dr. Kun Lászlóné önkormányzati intézmény vezető

**Véleményező bizottság:** Humánpolitikai Bizottság, Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság

**Tisztelt Képviselő-testület!**

Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete – 2017. évi Munkaterve alapján – a 2017 februárjában tartandó rendes Képviselő-testületi ülésére tervezte az önkormányzati fenntartású intézmények 2016. évben végzett tevékenységére vonatkozó beszámolóinak megtárgyalását.

A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár a 2016. évben végzett tevékenységéről szóló szakmai beszámolót elkészítette, mely beszámoló jelen előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a mellékelt szakmai beszámoló alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

**Döntéshozói vélemények**

Humánpolitikai Bizottság

Pénzügyi, Jogi és Ügyrendi Bizottság

**Döntési javaslat**

"Művelődési Ház és Könyvtár beszámolójának elfogadása"

Tervezett döntéstípus: **határozat**

Tervezett ágazati besorolás: **érdemi döntés**

A Képviselő-testület a javaslatról egyszerű többséggel, nyílt szavazással dönt.

Dunavarsány Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2016. évre vonatkozó - jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés melléklete szerinti - szakmai beszámolóját elfogadja.

*Határidők, felelősök:*

Határidő: **azonnal**

Felelős: **Gergőné Varga Tünde**

Hivatali felelős: **dr. Kiss István**

## Aláíró lap

a „Javaslat Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2016. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámoló elfogadására” című napirendi ponthoz.

**dr. Kun Lászlóné s.k.**  
**intézményvezető**

Az előterjesztés törvényes:

  
**dr. Szilágyi Ákos**  
**jegyző**





**Dunavarsány Petőfi  
Művelődési Ház & Könyvtár**

# **2016. ÉVI SZAKMAI BESZÁMOLÓ**

**Készítette:**

**Dr. Kun Lászlóné**

**igazgató**

**Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár 2336 Dunavarsány, Kossuth Lajos u. 2.**

Tel./Fax: 06-24-534-250 · E-mail: [igazgato@varsanymuhaz.hu](mailto:igazgato@varsanymuhaz.hu) Internet: [www.dunavarsany.hu](http://www.dunavarsany.hu)

## A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár (PMHK) 2016. évi szakmai beszámolója

### I. rész

#### A közművelődési tevékenység értékelése

Jelenlegi intézményi beszámolómban a 2016-os év szakmai munkáját és adatait kívánom tömören és átfogóan bemutatni, továbbá a szakmai program megvalósításának eredményeit és tapasztalatait összegzem - vázolva benne a 2017-es célkitűzéseket. 2016-os év tartalmas, kulturális eredményekben és szakmai feladatokban gazdag időszak volt. Azt gondolom, hogy mind vezetői időszakomban, mind az intézmény történelmében is jelentős korszakot képvisel az elmúlt esztendő, amely a város életére is hatással volt.

„*A lehetőségek és kihívások éve*” – röviden ezzel összegezném azt a kulturális környezetet, ami körülöttünk bennünket, és amelyben azzal a komoly szakmai felelőséggel kellett dolgoznunk, hogy el ne szalasszunk semmit és a legjobbat hozzuk ki belőle. Ez nagyon komoly összefogásra, csapatmunkára és egyéni felelős helytállásra is ösztönzött bennünket.

Természetesen ehhez olyan partnerekre találtunk a jelenkori városvezetésben, az Önkormányzat Képviselő-testületében, a Polgármesteri Hivatal munkatársaiban, a város társintézményeiben, a város civil közösségeiben, akik segítettek stratégiai elképzeléseink megvalósításában. Munkatársaimmal talán most először éltük meg azt, hogy - a tudatos terv és stratégia felállítása után - megjelentek a pozitív visszajelzések az intézményben folyó munkára.

#### A PMHK küldetésnyilatkozata:

A PMHK, mint városi intézmény arra törekedett (és teszi mindezt folyamatosan), hogy használói számára biztosítsa a magyar és egyetemes kultúr-kincsekhez, a hazai és nemzetközi információkhoz és tudásanyaghoz való szabad hozzáférést. Egy hely Dunavarsányban, ahol nemcsak egyetlen meghatározott célra jönnek össze az emberek, hanem hol erre, hol arra használják, hol kultúrára, hol szórakozásra, hol társas életre, hol komolyan „meghányni-vetni közös dolgainkat”. Egy hely, ahol az ösztönösség és tudatosság találkozik annak érdekében, hogy a velünk született képességeket készséggé változtassuk. Hiszen ma, a XXI. század hajnalán a kultúra nem következménye, hanem oka annak, hogy az ember mit ér el, mit tud elérni a maga és közössége számára.

Általában a művelődési házak társadalmi szerepét - a mai Európában - három alapvető tényező határozza meg. Az első és legfontosabb a kulturális fogyasztás milyensége és mértéke, a második az információs intézmény hálózat, és a harmadik fontos tényező az európai öntudat kialakítása, a szellemi örökség megőrzésével járó hagyományokra építve.

A szellemi örökség megőrzésével járó hagyomány-átadás és ezzel párhuzamosan az információs technológia egyre kiszélesedő lehetőségeinek alkalmazásával felgyorsult intézményünk információs intézménnyé válása. Intézményünknek is alkalmazkodnia kellett a megváltozott használói szokásokhoz. Az internet elterjedésével új feladatköröknek is meg kellett felelni. Egyre inkább szükségletté vált a nyitás a felhasználók irányába. Intézményünk ténylegesen akkor tölthette be többfunkciós feladatát, amikor mindenki számára hozzáférhetővé tettük. Szembe kellett nézni a modern kor kihívásaival, és a hagyományos tevékenységek mellett biztosítani kellett az elektronikus szolgáltatások elérhetőségét is. Ennek megfelelően a PMHK szolgáltatásaival többféle használói csoportot is megcélzott, akik különböző iskolai végzettséggel, érdeklődési körrel, szakmai háttérrel rendelkeztek.

*Internet használat:* Sajnos nem megfelelő még ehhez az intézmény gépparkja és helyisége, de beindítottuk ezt a szolgáltatást az elmúlt évben. Ezen infrastruktúra elősegítette a látogatók tudományos és a szó hétköznapi értelmében vett „korszerű tudás” megszerzésének lehetőségét.

Intézményünk kulturális munkájának és működésének alapvető szabályait az 1992. évi XXXIII. tv. a közalkalmazottak jogállásáról, az 1997. évi CXL. kulturális törvény és az e törvényekhez kapcsolódó kormány- és miniszteri rendeletek szabályozták.

A Dunavarsány Város Önkormányzat Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár komplex kulturális intézmény, amely önálló jogi személyként, részben önálló gazdálkodással működött.

Az intézmény fenntartási és működési költségeit 2016-os naptári évre a tervezett költségvetésben irányozta elő, amelyet az Önkormányzat Képviselő-testülete hagyott jóvá.

### 1. A PMHK szervezeti felépítése, személyi összetétele

Intézményünkben 2016-ban alapvető személyi változások nem történtek: Munkatársaira jellemző volt, hogy maximális **szakmai elhivatottsággal**, felkészülten, szakszerűen látták el feladataikat. Egyénileg is - **nagyfokú önállósággal** - és csapatmunkában is együttműködve dolgoztak, rugalmasan alkalmazkodva a sokszor előre nem kiszámítható feladatokhoz. **Emberszeretet, segítőkészség** jellemezte mindennapi munkájukat, feladatuk színvonalas ellátásához, munkaidejükön túl is, sokat áldoztak szabadidejükből, minden ellenszolgáltatás nélkül. **Állományi létszámunk** a vizsgált időszakban nem változott. „**Összetett**” **foglalkoztatási időszak** volt ez, sok rugalmasságot, alkalmazkodást, megértést, türelmet, egymásra való odafigyelést igényelt. Harmadik alkalommal vett részt a rendszerben a **közfoglalkoztatás, jó eredménnyel**. Kezdetben technikai területen, ma már tartalmi és a technikai területen is foglalkoztatunk közhasznú munkaerőt. Így ezek ismeretében az intézménynek öt főállású és egy részmunkaidős álláshelye 2015 óta betöltött. A könyvtár szakfeladaton egy főállású dolgozó volt (és van.) Megpályáztuk a Nemzeti Művelődési Intézet **III. Kulturális Közfoglalkoztatott Programját**, amelyben két fő állandó foglalkoztatásával erősödött a művelődési ház „stábja”, akik nagy lelkesedéssel és folyamatosan fejlődő szakmai tudással végezték a munkájukat, szem előtt tartva az itt élő közösségek igényeit. A Városgazdálkodási Kft szeptembertől 1 fő – intézményünkben végzett - munkájával járult hozzá a könyvtár szakfeladat minőségi szolgáltatáshoz októbertől.

### 2. A PMHK anyagi feltételei

Az intézmény gazdálkodása 2016-ban is kiegyensúlyozott és biztonságos volt, köszönhetően az Önkormányzat Képviselő-testületének, hiszen az állami támogatás többszörösét fordította a kultúra finanszírozására, felismerve annak fontosságát, amiért hálásak vagyunk és amit ezúton is köszönünk. A Petőfi Művelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló költségvetési intézmény. A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési önkormányzat költségvetése biztosította és ezek hatékony felhasználását a Képviselő-testület felügyelte. A megvalósult bevételeket a saját bevételek, (belépődíjas rendezvények, terembér stb. és a költségvetésből kapott támogatás biztosította. Kihasználtuk a pályázati lehetőségeket, az Érdekeltség-növelő Pályázati beruházás: 535.000,- Ft volt, amit eszközvásárlásra fordítottunk, de rendezvényekre is nyújtottunk be pályamunkát, amivel 1.000.000,- Ft-os támogatással valósítottuk meg az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulójára rendezett programsorozatunkat.

### 3. A PMHK tárgyi feltételei

2016-ban Eszközbeszerzési Pályázaton beszereztük azokat a kis értékű eszközöket, amelyek a napi munkavégzéshez, illetve a rendezvények lebonyolításához szükségesek voltak, ugyanakkor nem került felújításra az intézményi szoftver hálózat, pedig az a jövőben elkerülhetetlen lesz. Az intézményben felújítottuk a színházterem színpadának a padlóburkolatát, valamint a parketta átfestését. Ez azonban csak

tűzoltó tevékenységnek tűnt, ezzel még nem oldottuk meg a nagyterem végleges parketta burkolatának a cseréjét. Sajnálatos, hogy a színházteremben lévő székek folyamatosan elhasználódnak, javíttatásuk ideig-óráig oldotta meg a problémát, cseréjük a jövőben ezeknek is elkerülhetetlen lesz. Családbarát intézménnyé alakítottuk a bejáratnál szemben elhelyezett ruhatári részt, ahol az intézménybe érkező kismamák tudták apró gyermekükkel tölteni – a nagyobb gyermek - várakozására fordított időt. A megnövekedett kiscsoportos foglalkozások száma szükségessé teszi a jövőben több kisebb szoba kialakítását, aminek jelenleg helyi hiányosságai vannak. A népi hagyományok megőrzése és napi szintű élvezése érdekében létrehoztuk egy népi játszótér gazdag eszköztárát önerőből, amelyek használatát egy-egy nagyobb rendezvényhez tudtuk biztosítani, sőt az óvoda alapítványi napjára kölcsön is tudtuk adni. Nyáron megtörtént a folyosó és az irodák tisztasági festése. Az emeleti folyosón egy helyi alkotóművész által felajánlott képekből kialakítottunk egy kis művészeti galériát, amely az itt dolgozók szociális körülményeit hivatott szolgálni. (helyben történő étkezések, személyes beszélgetések ügyfelekkel) Az intézmény előtere alatti pincehelyiség balesetmentes lépcsővel lett ellátva, így nyílt arra is lehetőség, hogy ott rendezzünk be időszakos, autentikus kiállítást. Ugyancsak felújításra került az eszközfejlesztés terhére az intézmény „aulája” és folyosója, amely 2014-ben állandó kiállítói teret kapott, 2016-ban pedig egységes stílusú kisbútorokkal rendeztünk be. Az intézmény bejáratánál lévő „szélfogó” állandó arcuati helyként funkcionált adott eseményekhez, ill. szükség szerűen az évszaknak megfelelően rendeztünk be. Novemberben sikerült egy ital-automata gép üzembe helyezésével a ideérkező vendégek kellemes időtöltéséhez hozzájárulni.

Az **intézmény szakmai kollégáinak** is jelentős munkája volt a pályázatokban, az eszközfejlesztésekben, így valamennyi munkatársunk nagy felelősséggel őrizte, védte az intézmény eszközeit. Az eszközök nagy részének javítását, karbantartását magunk végezzük, a nagyobb munkákhoz szakember segítséget a Városgazdálkodási Kft munkatársaitól kaptunk. Nagyon fontosnak éreztük (nemcsak tavaly, de folyamatosan), hogy tiszta, szép környezetet nyújtsunk látogatóinknak!

Tudtuk, csak úgy lehetünk versenyképesek, ha tereink, eszközeink is fejlődnek, és korszerűen szolgálják városunk lakóinak komplex kulturális fejlődését, életesélyeik növelését.

#### **4. A PMHK Továbbképzések:**

Fontosnak tartottam munkatársaim **továbbképzésének biztosítását**, amely egyben szakmai kitekintés, feltöltődés új információkkal, új képességekkel. A munkánkban **új lehetőségeket**, új kapcsolatokat teremt, és **új célokat** indukál. Nagyon kevésnek érzem a vizsgált időszak továbbképzési lehetőségeit és a részvételt is, ennél sokkal többre lenne szükség. Ugyanakkor tudom, hogy a jelentős leterheltség és a helyettesítési rendszer hiánya miatt munkatársaimtól ez olykor nagyobb áldozatot igényel. Ennek megfelelően 2016-ban az őszi tanulmányi időszakban 1 fővel kötöttünk tanulmányi szerződést a Közművelődési Szakemberképző I. moduljára, aki meg is kezdte tanulmányait, év végén eredményesen tett vizsgát és folytatja még 2017-ben a megkezdett iskolát.

#### **5. A PMHK Pályázati eredményesség:**

Nagyon sok munkát fektettünk be az elmúlt években is a forrásteremtésbe. Kollégáim nagyon ötletesek, kitartóak és kellően eredményorientáltak voltak ezen a területen is. Mindent megtettek partneri összefogással /önkormányzat, városi intézmények, szakmai szervezetek/ azért, hogy sikeresek legyenek ezek a kezdeményezések, így nyertünk kisebb összegeket az NKA-s pályázatokon és 1 millió Ft-ot az '56-os emlékbizottság által kiírt pályázaton, amivel egy hónapos programsorozatot valósítottunk meg.

## 6. A PMHK Partnerkapcsolatok:

Munkánk eredményessége elképzelhetetlen lenne a kiváló partneri együttműködések nélkül, ezért nagy hangsúlyt fektetünk kapcsolataink megőrzésére és folyamatos fejlesztésére. Elsők és legfontosabbak a **helyi kapcsolatok**: fenntartónkkal, Dunavarsány Város Önkormányzatával, a Képviselő-testülettel és Humánpolitikai Bizottsággal, a Polgármesteri Hivatal dolgozóival, a város intézményeivel, a városban működő egyházközösségekkel, vezetőikkel kiváló együttműködésben tudunk dolgozni, amely biztos alapja volt a mindennapi munkánknak.

Jelentős és eredményes volt az együttműködésünk a város civil szervezeteivel, közösségeivel, művészeti csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, az intézményhez kötődő fiatalokkal és szüleikkel, a városban működő vállalkozásokkal, cégekkel.

**Országos és megyei szakmai szervezetekkel /néhány kiemelt partner/:** Magyar Közművelődési és Közgűjteményi Intézet, Nemzeti Kulturális Alap, Országos Széchenyi Könyvtár, Magyar Népművelők Egyesülete, Magyar Könyvtárosok Egyesülete, KÓTA Képző és Iparművészeti Lektorátus, a Klébelsberg Intézményfenntartói Központ oktatási intézményeivel, valamint a médiával.

## 7. A PMHK Csatlakozás országos és megyei szakmai programokhoz:

Évek óta figyelemmel kísérjük és szakmailag is bekapcsolódtunk több országos és megyei rendezvénysorozatba, amely szakmai összetartozást, kapcsolatrendszert és jelentős városmarketinget is jelentett számunkra: (Kultúrházak.hu, Kultúrházak Éjjel Nappal, Kulturális Örökségvédelmi Napok, Zenei Világnap, Pest megyei Népzenei Találkozó, Művészeti Szemle, Ünnepi Könyvhét, Őszi Könyvtári Napok, Summerfest.)

**A kultúra közügy, amelynek állapotáért, fejlődéséért közös felelősséget kell viselni mindannyiunknak!** A kultúra az összetartozás élményén keresztül a közösségi együttműködésnek is nélkülözhetetlen feltétele. A helyi értékek és hagyományok erősítésén túl fontosnak tartottuk a társadalmi, közösségi élet erősítését, amely nemcsak a helyi (dunavarsányi) társadalmat, hanem az egész nemzetet erősíti, miközben változatos tartalmat és formát ad nemcsak a helyi, de az egész országos emberi összetartozásnak. Éppen ezért tartottuk szem előtt azon elképzeléseinket, amely alapján a hagyományokra építve párbeszédet folytattunk a „magas kultúrával”, vitába szállva a tömegkultúrával és eközben egyre szélesebb közönséget vontunk be az aktív közösségi életbe.

**Felmérést** végeztünk a lakosság körében, hogy milyen kulturális szokásaik vannak, milyen igényeik az intézmény által kínált programokra. Ebből világosan kitűnik, hogy míg a lakosság „ősibb” része, akik évtizedek óta élnek városunkban, sokkal aktívabbak, többnyire valamilyen civil szerveződésnek is tagjai, addig az új beköltözők, a lakóparkokban élők passzívabbak voltak a programjaink iránti érdeklődés terén. Nem igazán érzik magukénak a várost, sok esetben csak „esti szálláshelynek” tekintik lakókörnyezetüket. A szabadidő is egyenlőtlenül oszlik meg a lakosság különböző csoportjai között. Egyre nagyobb problémát az időhiány jelenti. A városlakóknak egy része túlterheltebb, kevesebb idejük van a saját szórakozásukra, míg a másik csoport, akik – esetleg az elveszített munka miatt - több szabadidővel rendelkeznek, a megélhetési gondjaik miatt nem tudnak időt fordítani a szórakozásra, kikapcsolódásra, művelődésre. Ehhez a csoporthoz tartoznak azok, akik társadalmi helyzetük, anyagi lehetőségeik, vagy egészségi-fizikai állapotuk miatt nem jutnak hozzá a kulturális javakhoz, ill. azoknak csak az ingyenesen elérhető típusait érik el. Köztük vannak azok a fiatalok, akik már nem tanulnak, de még nem álltak munkába, továbbá a munkanélküliek minden korosztályból, ill. az idősek, akiknek az egészségi vagy mentális állapota nem engedi meg, hogy igazán tartalmasan töltsék el az idejüket.

Intézményünknek fontos szerepvállalása volt, hogy a lakosság széles részének nyújtson - egyrészt a kultúra, különösen a társas, közösségi művelődés, másrészt a kulturált társas együttlétre lehetőséget, mivel az az értékzavar, ami a rendszerváltozás óta kialakult, ismét ráirányítja a figyelmet közösségeink esendő voltára, a civil társadalom újraszerveződésének szükségességére.

Városunkban az értékek igen sokfélék, amelyet munkánk során igyekeztünk és továbbra is igyekszünk maximálisan kihasználni. (Nem feladatunk az intézményt látogató vendégek igényét, ízlését minősíteni, de szükséges azt ismerni!) Ezért igyekeztünk az általunk kínált programokkal a minőségi, tartalmában és megjelenésében is kiváló programokat kínálni a közönségnek, amelyek minősége pozitívan hat a befogadóra. Azon voltunk, hogy az intézményünk által közvetített programok, előadók és műfajok ízlésformáló hatása a szervezők minőségkövetítő, minőségteremtő felelőssége is legyen. Ezek alapján a PMHK intézményét és Dunavarsány közösségi színtereit használók sajátosságait a következő típusokba sorolhatjuk.

- \* **Akiknek erre nincs közvetlenül adott módjuk**, mert hátrányos helyzetben élnek.
- \* **A fiatalok**, akik még nem alakították ki a maguk megfelelő gyakorlatát, de fogékonyak, és – koruk folytán is – különösen vonzódnak a közösségi tevékenységekhez.
- \* **A nyugdíjasok**, akik még mindig szeretnének valamilyen szolid művelődési tevékenységet folytatni.
- \* Mindazon – városunkban helyüket kereső - **rétegek**, akik valamilyen szinten foglalkoznak kulturális tevékenységgel, és szeretnének bekapcsolódni a város társadalmi életébe.

Intézményünk feladatainak ellátása során sikeresen együttműködött a fenntartó önkormányzattal, a polgármesteri hivatallal, az önkormányzat egészségügyi, szociális intézményeivel, a Kléberberg Intézményfenntartói Központ oktatási intézményeivel, az egyházi, civil és egyéb közösségi szervezetekkel, a szakmai felettes és módszertani központtal valamint a médiával.

Az intézmény Alapító Okirata, Szervezeti és Működési Szabályzata értelmében, a szakfeladatoknak megfelelően végeztük a mindennapi munkánkat, előtérbe helyezve a helyi igényeket és sajátosságokat. Programjainkat a helyi kulturális értékek megóvása érdekében, a globalizált világban a helyi identitás tudatos erősítése érdekében rendeztük.

### **A közművelődési programok jellemző formái 2016-ban**

Beszámolómat - a szakmai pályázatom öt éves munkáját meghatározó - a közművelődési stratégiám célmeghatározásainak szegmensén vezetem végig, látva az elért eredményeket, hiányosságokat és a további célokat. Intézményünk nyitott és befogadó szellemiségével mindenki számára hozzáférhetővé tette szolgáltatásait.

„A hely szelleme kötelez” gondolat jegyében igyekeztünk kialakítani a felújított tereinket, igényes és szép környezetben várni látogatóinkat, és többféle eszközzel jelezni is munkánk hitvallását és elvárásunkat az idelátogató felé. Akadálymentes tereink nyitva álltak a látogatóink előtt. Igyekeztünk új tájékoztató rendszerrel /táblák, tv, vitrinek, városi és intézményi honlap, közösségi internetes oldalakon megjelenés/ is elérhetővé tenni programjainkat. Intézményünk minden korosztályt szeretettel várt.

A szakmai összegzések és az országos pályázati támogatások elemzése alapján egyértelmű, hogy városunkban csakúgy, mint a közművelődés hazai gyakorlatában a legnagyobb igény *az*

**a.) ünnepi kultúra, a szabadtéri programok és nagyrendezvények** iránt mutatható ki. (Várospanapok, Summerfest, Szüreti felvonulás,.) Legtöbb pályázati lehetőséget az ilyen jellegű programokra írják ki. Szabadtéri programjaink fogadtatása egyértelműen pozitív volt. Megfigyelhető, hogy az egyébként is rendszeres látogatók, a közösségi aktivitást mutatók között megjelentek azok, akiknek nincs módjuk a drága jegyekkel terhelt programokat igénybe venni.



Nagyon népszerű volt a májusi Szerenádozó utcabál, szüreti felvonulás utáni bál, Summerfest utáni utcabál. A rendkívül költséges programok, (pl városnapok), koncertek díjtalan elérhetősége örömteli a tudatos „kultúrafogyasztó” rétegnek, de ami talán még fontosabb, segíti egy új minőséget választó költségérzékenyebb publikum kialakulását is. Az utóbbi évek fenntartói szándéka sikeresen találkozott a közművelődésben dolgozó szakember gárda koncepciójával azon a téren is, hogy a költségvetési többlet-lehetőségeket az ingyenes rendezvények szervezésére fordíthattuk. Ezzel látványosan építhettük kapcsolatainkat a jövőben kialakuló, megjelenő, új, igényes programokra reagáló, elsősorban fiatal, családi közönséggel.

**b.) A helyi kultúra ápolása.** A helyi társadalom dinamikájának pontos jelzője a közművelődés gyakorlatában megvalósuló közösségi aktivitás. A helyi közélet szervezésében, a helyi igények szakszerű feltárásában és kielégítésében meghatározó szerepe van a közművelődési intézményünknek. A lakóhely, a lokális közösség múltját, értékeit megőrző, ápoló, identitást erősítő helytörténeti gyűjteményünket bemutató kis falumúzeumunk is évenként 2-3 alkalommal rendezett olyan tematikus kiállítást, amely a helyi értékeket hivatott a nagyközönség elé tárni, ahol örömmel fogadtuk az arra érdeklődő, egyre növekvő számú közönséget. (lásd: Fúvószenekari koncert) A helytörténeti gyűjtemények mellett teret adtunk kortárs, városunkban élő és alkotó művészek kiállításának is, melyet a következő, e.) pontban is kifejték bővebben.

**c.) Az önkifejezés, kreativitás és néphagyomány kultúrája.** Stratégiai feladatainkba beépítve tudtuk, hogy a múlt ismerete biztos eligazodást nyújt a jelenben, és segít meghatározni a jövő feladatait. Ezért tartjuk talán az egyik legértékesebb közművelődési feladatunknak a hagyomány, a magyar kultúra ápolását. Mindez fontos, hogy folyamatosan jelen legyen városunk életében, a lakosság hiteles identitásának kialakításában, a településünk megtartó képességének erősítésében. Mindezt hitelesen, sokszínűen, a mai modern közlési módokat figyelembe véve kellett megjelenítenünk.

Ezért nagy hangsúlyt fektettünk az ünnepi alkalmak szervezésére, olyan értékes és igényes programok összeállítására, amelyek igazi lelki élményt nyújtottak minden korosztálynak. Ezt követően magukat a fiatalokat vontuk be szereplőként a műsorokba, amely még mélyebb élményt és tapasztalást nyújtott. (Luca napi, Márton napi, Húsvéti táncbál).

A jeles napokat kézműves foglalkozással, táncbállal, hagyományőrző programokkal ünnepeltük /farsang, húsvét stb./. Több sikeres programmal közelebb hoztuk a népművészetet mindenkihez /népművészeti kiállítások, jurta építés, kenyérsütés, népi játékok, ismerkedés a népmesével bábjátékon keresztül, néptánc stb./

**d.) „Aktív időskor”** Városunkban folyamatosan nő a harmonikus életvezetésű időskorúak száma, akik aktív közösségi életet élnek és szívesen megismerik a kor új vívmányait. Fontos társadalmi réteget képviselnek városunk életében, érdeklődők a közélet minden területén. Ma is figyelik és aktívan részt vesznek a várost érintő feladatokban. A közművelődésben is változóban van a korosztály érdeklődése, hiszen már megjelentek nyugdíjasként az 1968-ban aktív rockerek, az akkori kor „magnós klubosai”, az ifjúsági klubélet aktív szervezői, stb. Nekik már más igényeik vannak a szórakozás és művelődés terén a korábbi nyugdíjasokhoz képest.

Az elmúlt években jelentősek voltak az egészségügyi, életvezetési programok, veradások, közösségi ünnepek, generációk közötti programok, bálók, országjáró túrák. Aktív bázisai intézményi munkánkban, a jövőben is szoros együttműködéssel alakítjuk közös programjainkat a mindenkori igényeknek megfelelően.

*e.) Művészeti csoportjaink, alkotóművészeink* mind segítik a hagyományok ápolását és átadását, magas színvonalú munkájuk példát ad az új generációnak, így áll össze a „múlt - jelen - jövő”.

Kiszélesedett az amatőr művészeti csoportok tevékenysége, s jelentősen nőtt a résztvevők száma is. Ez nemcsak a művészi területen mutatkozott meg, de a kicsi gyermekeket nevelők körében is. (Baba-Mama klub, Ringató stb). Több olyan kiállítást is rendeztünk az év során, amelyben itt élő alkotók mutatták meg kreativitásukat, művészi hajlamukat. Itt említhetnénk meg a második alkalommal megrendezett igen népszerű programot, a Varsányi Tánccláz címmel, mely szép példája volt az önkifejezés, a kreativitás kibontakoztatásának. Ide sorolhatjuk mindazokat a szakköröket, klubokat, mozgásokat (tánc, karate, művészi torna, sakk stb) formációkat, amelyek valamilyen alkotó tevékenységet végeznek.

A közművelődés iránt megnyilvánuló igények mind szélesebb körének kielégítése érdekében, az alábbi követelményeket vettük figyelembe a **feladatellátás szerkezetének kialakításakor**:

- A művelődő állampolgár igényeinek középpontba helyezése
- Az állami – önkormányzati – civil - vállalkozói erőforrások biztosítása
- A közművelődés intézményesült formáihoz való hozzáférés, a művelődés gyakorlatának biztosítása, a hátrányos helyzetű rétegek és térségek életesélyének javítása, társadalmi presztízisének emelése
- A partnerségen alapuló fejlesztés, a feladatellátás társadalmi bázisának szélesítése
- Pályázati lehetőségek kiaknázása

## II. rész

**A szakmai munka legfontosabb szempontjai, amelyeket figyelembe vettünk a 2016-os év során**

### **1. Kulturális értékek megőrzése, fejlesztése:**

Meglévő kulturális közösségek életben tartása, működésükhöz pályázati forrás felkutatása Alkotó közösségek intézménybe történő befogadása, számukra közösségi tér ill. szakmai segítség biztosítása.

### **2. A helyi társadalom közösségeinek szerepe és erősítése:**

Nyitott és befogadó intézményi szerep erősítésével a helyi közösségek befogadása, tevékenységük segítése. A közös programok megvalósítása alapvető fontosságú, hiszen az idelátogató közönségnek a legfontosabb, hogy hozzájusson a szolgáltatáshoz. Közösségek életre hívása, a megfogalmazódó közművelődési programok, lehetőségének megvizsgálása és az intézményi adottságoktól függő biztosítása. Folytatódott a „Civil Akadémia” elnevezésű programsorozat, amelynek keretében többféle ismeretterjesztő előadást tartottunk, negyedévenként egy alkalommal. (A mentálhygiénés programoktól az ásványi anyagok élettani hatásán át a Japán kultúráig igen színes, széles palettával kínáltuk az ismeret anyagot az arra kíváncsiaknak)

### **3. A lakosság közművelődési tájékoztatása:**

A propaganda különböző módszereinek alkalmazása. Hagyományos módon az írott, nyomtatott formában, illetve elektronikus úton. A nyomtatott verzió nyomatékosságként felszereltük a ház déli oldalára az EU-s szabványoknak megfelelő „óriás plakátoló” felületünket, amelyet bérleti díj ellenében reklám céljára is kiadtunk, amikor éppen nem jelentettünk meg saját programot.

Az intézmény önálló Weblapjának folyamatos frissítése az információ-áramlás alapvető eszköze volt ebben az évben. Mára már elfogadott az intézmény új arculata, amelynél legfontosabb szempont a gyors, biztos, átlátható, könnyen eligazodó, naprakész információkat tartalmazó honlap, a Facebook oldal fiatalos, lendületes, friss arculati felépítése. „Netfüggő” világunkban a leggyorsabban terjedő információs háló, nem

mindegy, hogy milyen a megjelenése, mindazonáltal mit, hogyan kínálunk általa. A 2016-os év elejére letisztult formában, kialakult stílussal vártuk a virtuális látogatókat. A helyi újságban is állandó rovatunk volt, ahol az előremutató programok beharangozásán túl visszatekintő élménybeszámolókkal is jelentkeztünk.

#### ***4. Ifjúsági és gyermek korosztály:***

A város önszerveződő csoportjainak támogatása, szabadidős és közművelődési tevékenységek szervezése ebben a korcsoportban. Kiemelt feladatnak tekintettük kapcsolatrendszerük gazdagítását. Biztosítottuk a gyermek, ifjúsági és nyugdíjas közösségek intézményünkben történő működését, programjaik szakmai segítségét, próbatermet és segítettük őket a fellépéseikben. Lakossági összefogással és felajánlással felállítottuk az udvari sakktablánkat, amelyhez a bábukat igénybe lehetett venni. Remek szabadidős program a fiatalok körében. Egész évben népszerű volt. Nagyon fontos területe a közművelődési munkánknak, ahol sok eredmény, sikerélmény, közös öröm ér bennünket, de talán ez a legváltozóbb terület, ahol jelen van folyamatosan az újrakezdés. Nagyon fontosak számunkra a gyerekek, fiatalok, a szülők, pedagógusok, az egyházi közösségek, a családsegítő intézmény összehangolt segítsége, csak így érhetünk el eredményeket. Jelentős befolyásoló tényező mindenkor maga a társadalom, amiben ezek a gyerekek és fiatalok felnőnek, fontosak a társadalmi normák, a családok megélhetési körülményei. Az intézményben sokféle művészeti közösség, klub, tanfolyam állt a fiatalok rendelkezésére, amelybe folyamatosan bekapcsolódhattak érdeklődési körüknek és tehetségük kibontakoztatásának megfelelően.

Színházi- és pódiumműsorok, koncertek, könnyű- és komolyzenei hangversenyek kínálata is adott lehetőséget a művelődésre és szórakozásra. Mozi és filmklub-sorozat alkalmával tekinthettek be a fiatalok a filmesztétika, a mozgóképkultúra rejtelmeibe. Számos kiállítás segítette és fejlesztette esztétikai ismeretüket és segítette egyéni alkotómunkájuk kibontakoztatását. A hétvégi szabadidő eltöltését nagyban segítené egy saját ifjúsági közösségi tér kialakítása, amelyet az intézmény jelenleg nem tud biztosítani, de az igény már megfogalmazódott eziránt 2016-ban is. Tevéleges intézkedésre azonban nem került sor annak érdekében, hogy megvalósuljon.

Az elmúlt év tapasztalata szerint nagy szüksége van a fiataloknak közösségekre, olyan helyre ahol együtt lehetnek és valami értékeset hozhatnak létre egy szakkörön belül, vagy tanulhatnak, tapasztalhatnak egy előadáson, vagy csak egyszerűen együtt lehetnek, és nem egyedül, otthon, a tévé, számítógép előtt szocializálódnak. Intézményünkbe többségében az általános iskolás réteg jár, a középiskolások már inkább csak „szervezetten”, illetve ha egy-egy művészeti csoporthoz vagy szakkörhöz kapcsolódnak.

Tovább folytattuk szakember irányításával a Ringató c. zenés foglalkozásokat babáknak és mamáknak valamint a Baba-Mama Klub rendszeres foglalkozásait.

#### ***5. Valós együttműködés kialakítása a művelődési ház és egyéb intézmények között:***

A dunavarsányi Petőfi Művelődési Központ és Könyvtár évek óta kölcsönösen segíti a település egyéb intézményeivel egymást, amely kapcsolat az alábbiak szerint állandó:

- Az intézményünk által szervezett programokon való részvétel,
- Eszköz kölcsönzés az intézmények között,
- Külsős intézmények által rendezett eseményekhez terembiztosítás, hangtechnika és dekoráció biztosítása, szakmai segítségnyújtás,
- Közös rendezvények szervezése.

## **6. Állami ünnepek és községi nagyrendezvények színvonalas megtartása:**

Teljeskörű szervezése, lebonyolítása az állami ünnepeknek 2016-ban is az intézmény feladata volt. (Márc.15.Hősök Napja, Trianon, aug. 20., okt.6., okt.23.)

Az önkormányzat által meghatározott feladatoknak, programoknak a szervezése, lebonyolítása, közmeghallgatások, stb.

Nemzeti ünnepeinket méltó módon megünnepeltük, amelyek igazi családi programot kínáltak az érdeklődőknek, ahol a megvalósítás során mind a négy fontos szempont érvényesült, amely köré csoportosítottuk éves programjainkat. Megszerveztük és lebonyolítottuk a Pünkösdi Testvértelépülési Kulturális Napokat, ahol helyi programok biztosítása mellett városnézés és parlamenti látogatást is szerveztünk. Az idei városnapok programjait az olimpia évéhez kapcsolódóan rendeztük, de ugyancsak ebből az alkalomból szerveztük meg a DTE 90. évfordulójára rendezett kiállításunkat is. Megszerveztük 2. alkalommal a Summerfest dunavarsányi programjait is.

## **7. Kapcsolat az önszerveződő civil szervezetekkel:**

Az Intézményünk - mint befogadó intézmény - teret, lehetőséget biztosított a rendkívül sokrétű civil szervezetek részére. Segítette munkájukat, programjaikat, szakmai és pályázati lehetőségeiket figyelemmel kísérte. Fontos szerepük és helyük van nemcsak a városunk életében, de országosan is. Jelentős szerepük van a közösségi kohézió és a magyar kulturális örökség értő ápolásában, a varsányi állampolgárok közéletbe történő bekapcsolásában, a közösségi programok szervezésében. **„Egyedül nem megy”** Ez a stratégiai fejezet a közösségfejlesztésről, a civil együttműködés fontosságáról szólt. Közös munkánk során civil közösségeink sikerrel generálják a városlakók közéletbe történő bekapcsolását, vagy az egyéni életvezetésében nyújtott segítséget, hozzájárulva a hátrányos helyzetű rétegek társadalmi integrációjához. Munkájuk során egyfajta keretet adtak a különböző érdeklődésű csoportok szerveződéséhez és fontos generálói közösségi programjainknak. A mai viszonyok között jó együttműködésünkkel erősítettük egymást céljaink megvalósításában.

Fontos volt, hogy a mai szabadidőt nélkülöző világban ösztönözzük, segítsük az alkotás és művelődés lehetőségét a közösség segítő erejével. A rendszeres kapcsolattartás, infrastrukturális és szakmai támogatás, képzések erősítették a civil életet városunkban.

## **8. Közművelődési, közösségi tér biztosítása:**

Alapfunkcióinknál fogva, mint a község legnagyobb közösségi tere, biztosítottuk és folyamatosan biztosítjuk a helyiségeinket minden érdeklődőnek.

Biztosítottuk minden külsős rendezvényszervezőnek a teret, eszközöket és szakmai segítséget, akik valamilyen rendezvénnyel kívánták programkínálatunkat bővíteni. Arra törekedtünk, hogy ezekkel a programokkal a közművelődési lehetőségek tárházát gazdagítsuk.

## **9. Helyi hagyományok ápolása, hagyományörző/teremtő és művészeti tevékenység támogatása:**

Bár a hagyományaink nem betegek, amelyek ápolásra szorulnának, azért mindent meg kell tennünk megőrzésük és továbbvitelük érdekében. 2016-ban is ebben a szellemben végeztük közösségépítő tevékenységünket 724.sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapattal és az Erdélyiek Baráti Körével, akikkel több közös program keretében elevenítettünk föl olyan régi szokásokat, amelyek valamely ünnepkörhöz kapcsolódtak régen.

Régi, népi hagyományok ápolására szerveztünk olyan játszóházi foglalkozásokat, amelyekkel egyházi ünnepeinkhez kapcsolódó programokat színesítettünk és amelyek révén a fiatalokkal régi szokásokat ismertettünk meg. Kialakítottuk az intézmény udvarán a népi játszókertet, amelyben régi népi játékokat felállítva biztosítottuk, hogy ne menjenek feledésbe eleink játécai. Ennek akkora volt a népszerűsége, hogy a felnőtteket is gyakran lekötötte egy-egy régi játék és szívesen kipróbálták azokat. A jelentősebb népszokásokhoz kapcsolódva, azokat feldolgozva családi délutánokat szerveztünk, mint például a Télűző multság, Nyuszis családi délután és a Márton napi libaságok. Ugyancsak a régi hagyományok őrzésére elevenítettük föl a falusi disznótor autentikus megrendezését, amit 2016-ban sajnálatos módon nem tudtunk megvalósítani. Advent minden hétvégéjén volt rendezvényünk, amely a kézműves foglalkozásoktól színházi előadással egybekötött családi délutánon át a Luca napi vásárig sokféle programot kínált. A Városi Karácsonyi ünnepségen igazi kuriózum volt, hogy egy régen elfeledett hangszer, a verkli dallamára díszítettük a város karácsonyfáját. A népi játékok készítésével és használatával olyan sikere volt az intézménynek, hogy még a szülők játékos kedvét is felkeltettük. „Múlt - jelen - jövő” Stratégiai feladatainkba beépítve tudtuk, hogy a múlt ismerete biztos eligazodást nyújt a jelenben, és segít meghatározni a jövő feladatait. Ezért tartjuk talán az egyik legértékesebb közművelődési feladatunknak a hagyomány, a magyar kultúra ápolását. Mindez fontos, hogy folyamatosan jelen legyen városunk életében, a lakosság hiteles identitásának kialakításában, a településünk megtartó képességének erősítésében. Mindezt hitelesen, sokszínűen, a mai modern közlési módokat figyelembe véve kellett megjelenítenünk. Ezért nagy hangsúlyt fektettünk az ünnepi alkalmak szervezésére, olyan értékes és igényes programok összeállítására, amelyek igazi lelki élményt nyújtottak minden korosztálynak. Ezt követően magukat a fiatalokat vontuk be szereplőként a műsorokba, amely még mélyebb élményt és tapasztalást nyújt. A jeles napokat kézműves foglalkozással, táncszínházzal, hagyományörző programokkal ünnepeltük /farsang, húsvét stb./, melyben sok ügyes pedagógus segítette munkánkat. Több sikeres programmal közelebb hoztuk a népművészetet mindenkihez /népművészeti kiállítások, jurta építés, kenyérsütés, népi játékok, ismerkedés a népmesével bábjátékon keresztül, néptánc tábor stb./. Művészeti csoportjaink, alkotóművészeink segítették a hagyományok ápolását és átadását, magas színvonalú munkájuk példát adott az új generációnak, így állt össze a „múlt - jelen - jövő” 2016-ban.

#### ***10. Informatikai rendszer fejlesztése:***

Rendkívül fontos, nagy igényt kívánó feladat volt, ennek ellenére az intézmény leggyengébb pontja az informatikai rendszer. Az évekkel ezelőtt kialakított Internet szoba mára megszűnt, elavult gépparkkal, leamortizálódott eszközökkel nem tudta szolgálni az érdeklődőket, pedig az igény az évek során megsokszorozódott iránta. Nagy volt az érdeklődés erre lehetőségre, de látva a szegényes kínálatot, elfordultak a látogatók. Érdeklődés mutatkozott számítógépes tanfolyamok iránt is, de ahhoz jól felszerelt gépparkra lenne szükség, így ezt a fajta igényt nem tudtuk kielégíteni. A jövőt illetően erről a lehetőségről nem mondunk le, mivel esélyt látunk a Cserkészház átvételével ennek a kidolgozására és üzemeltetésére.

#### ***11. Olvasásra, könyvtárhasználatra nevelés:***

Könyvtárunk fő feladata az olvasók és látogatók teljes körű kiszolgálása, dokumentumok szolgáltatása. Könyvkölcsönzés, könyvtárak közötti kapcsolat fejlesztése, tájékoztatás, irodalomkutatás, adatgyűjtés, könyv-és egyéb dokumentum kiemelések, iskolás csoportok fogadása, könyvtári tájékoztatása, könyvtárhasználati ismeretek átadása.

A dokumentumok beszerzése intézményi költségvetésből és ajándékozásból történt. 2016-ra már elavult a könyvtár polcrendszer, zsúfolt, nehezen hozzáférhetőek a kiadványok, nincs elérhető online kapcsolat a használókkal.

## **12. Egyházak közötti kapcsolatok:**

Szerves részét képezte az intézményi munkánknak a történelmi egyházak művelődési tevékenységével végzett közös program. (SDG kulturális programjain való közreműködés, stb.) Az egyházi jelenlét a mi szűkebb (Dunavarsány) közösségi életünkben igen meghatározó szereppel bírt a társadalmi összetartozás, a nemzettudat, az erkölcsi normák és alapértékek megőrzésében, közvetítésében.

## **13. Településen kívüli kulturális kapcsolatok:**

A környékbeli településekkel aktív kapcsolatot ápolunk, egymás programjain kölcsönös együttműködéssel vettünk részt, de ez évek óta működő, jó kapcsolat.

Jóformán ennek a térségnek valamennyi városi és falunapján közreműködtünk valamelyik csoportunkkal. Testvértelepüléseinkkel évi rendszerességgel találkoztunk, szerveztük látogatásaik alkalmával a programokat, ill. a viszontlátogatásokat. Tagja vagyok a Testvértelepülési Bizottságnak, így a bizottság munkájában nemcsak én vettem tevélegesen részt, de munkájukat kollégáim is segítették. Fontos feladatunknak tartottuk, hogy a város szélén helyet foglaló ipari park dolgozói részére is biztosítsuk a programokat, kölcsönös kulturális kapcsolódási pont legyen az ott dolgozó polgárok és a helyben élők között. Így vettünk részt évek óta az Ibiden vezetőivel közös szemétszedési akcióban, de segítettük már gyermeknapi, családi programjaik megszervezését is.

## **14. Kapcsolataink:**

A fenntartó Dunavarsány Város Önkormányzatával kiváló a kapcsolat, de a város valamennyi intézményével, civil szervezetével gyümölcsöző kapcsolatot tartottunk. Igen jó volt az együttműködésünk nemcsak a helyi médiával (Varsányi Hírek), de a régió TV, Rádió szolgáltatóival is, előzetesen beharangozóiként és utólag, beszámolóként is rendszeresen megjelentek programjaink mind a városi újságban, mind a TV-ben, képújságban vagy a rádióban. A helyi médiában fix helyen tudunk, általunk szerkesztett híryannyal megjelenni, amit ezúton is köszönünk, így közel minden háztartásba eljutottak a fontosabb eseményekről a friss hírek. Kiváló volt (és jelenleg is az) az együttműködés a város polgárőr egyesületével és a helyi rendőr őrsrel. Nemcsak a rendezvények biztosítását köszönhetjük nekik, de közös bűnmegelőzési programot is szerveztünk, amelyen a lakosságot tájékoztattuk a legfontosabb betörési és besurranási trükkökről és azok megelőzésének lehetőségeiről. Ugyancsak segítőkész kapcsolat tartottunk az orvosi ügyeleti szolgálattal, akik anyagi támogatáson túl ellátták rendezvényeink egészségügyi szolgáltatást is. Eredményes volt az együttműködésünk a város civil szervezeteivel, közösségeivel, művészeti csoportjainkkal, azok szakmai vezetőivel, az intézményhez kötődő fiatalokkal és szüleikkel, a városban működő vállalkozásokkal, cégekkel. Országos és megyei szakmai szervezetekkel

## **15. Egyéb kulturális programok, rendezvények:**

a.) „*Kiránduljunk együtt*” programunk továbbra is nagy érdeklődésre tartott számot. 2016-ban az alábbi helyszíneken jártunk: 2016. február Mohács Busójárás, március Mezőkövesd Matyó Húsvét, április Sopron-Forchtenstien, augusztus Domica – Miskolctapolca, október Sárospatak – Megyer-hegy – Tokaj, december Sopron – Lackenbach Visegrád. A kézimunka szakkörrel közösen voltunk a dabasi vásárban, Ócsán és Szentendrén a Skanzenben. A nyugdíjas klub tagjaival Cserkeszőlön, a Kertbarát Körrel pedig Balassagyarmaton voltunk. A népdalkörrel többször voltunk kisebb kiránduláson a környék településein és falunapjain. Hatalmas igény mutatkozott a város lakóközösségében az egy-két napos

kirándulások iránt, esetenként két busszal kellett mennünk, hogy minden jelentkező eljuthasson azokra a programokra.

*b.)* Két havonta szerveztünk *színházlátogatást*. Nagy sikere volt ennek a kezdeményezésnek is, igény van a továbbiakban is rendszeres színházbusz szervezésére a város lakossága körében. Így láthattuk a Nyolc nő, Bepaszitunk, Mamma Mia, Jutalomjáték, Nyomorultak, Hatan pizsamában, a Muzsika hangja c. darabokat.

*c.) Kulturális Koffein Est* című rendezvénysorozatunknak négy előadása volt, amelyekhez egyéb programokat, (Pl. kiállítást) társítottunk. Ezen program keretében valósítottuk meg a körünkben élő, első kötetes, Dr. Gligor János szerzői estjét, bár rendkívül csekély érdeklődő jelenlétében, de ugyanolyan lelkiismeretes és gondos munkával előkészítve, mintha több százan vettek volna részt.

*d.) Zenés, táncos rendezvények* a régi báli hangulatot idéző, hagyományos közművelődési formák, amelyek a közösségi együttlét tartalmas időtöltésére szolgálnak. Az elmúlt évben igény mutatkozott ilyen jellegű programok szervezésére, ezért az évet hagyományosan, Ó-év búcsúztató zenés táncos rendezvénnyel zártuk, amelyen igazi családi hangulatban búcsúztattuk a 2015-es évet, mivel a szórakozni vágyók gyermekeikkel együtt vehették igénybe ezt a programot.

*e.) Alkalmi kiállítások* 2016-ban elsősorban tematikus kiállításaink voltak: Tartottunk a Magyar Kultúra Napjához tájfotókból készült kiállítást, rendeztünk helyben élő amatőr festő munkáiból kiállítást, a DTE 90. éves évfordulójára rendezett sportkiállítást, a Falumúzeumban olimpiai történeti kiállítást, a Szüreti felvonulás képeiből rendezett kiállítást, népek karácsonya címűt, a Summerfest hagyományairól készült és népviseleteket bemutató tematikus kiállítást valamint az '56-os Forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezett fotókiállítást.

#### ***16. Művelődési közösségek, civil szervezetek, klubok, öntevékeny művészeti csoportok, szakkörök az intézményben:***

Közösségek teremtése és azok támogatása a közművelődési tevékenység egyik központi eleme, ezért fontos volt, hogy 2016-ban is hozunk létre újabb csoportokat. Így sikerült beindítani a felnőtt (nyugdíjas) tornát és a fiatalokat összefogó népzenei csoportot.

#### ***17. „Esély a munkára”***

Fontos feladatnak tartjuk a munkába állás, az öngondoskodás képességének fejlesztését a közművelődés eszközeivel. Tudjuk, hogy a biztonságos lét, biztos megélhetés, a rendezett családi környezet segíti a bekapcsolódást az ismeretszerző tanfolyamokra. Mégis az elmúlt évben azt tapasztaltuk, hogy rohamosan csökkent az igény ezek irányában és nőtt a végzettséget adó képzések, szaktanfolyamok iránti igény. Fő cél, hogy a jövőben akkreditált képzést tudjunk kínálni a munkanélkülieknek és fontos, hogy pályázati támogatással, mert csak kevesen tudják ezeket a képzéseket megfizetni. Ehhez havi rendszerességgel tartottunk pályázati tanácsadást.

#### ***18. Nyári táborok:***

Egy tábort terveztünk ebben az évben, azonban érdeklődés hiányában ez nem valósult meg. Egyszerre kínáltuk az érdeklődőknek a Soli Deo Gloria Közösség, a Cserkészcsapat, az iskola és a Helyi Értéktár bizottság táborait, így talán nagyobb volt a kínálat, mint a kereslet. Jövőre összehangoltabban kell szervezni a programokat, hogy folyamatosan biztosíthassuk a gyermekek nyári elfoglaltságát.

## 19. Egyéb programok:

Olyan rendezvények, amelyeket a programterven felül valósítottunk meg, amelyeknek megvalósítása növelte a városi rendezvények színes palettáját, de az „élet adta, hozta”. Így valósítottuk meg év elején a „négy évszakos korcsolyapálya felállítását, amelyhez jelentős anyagi támogatást adott a FÉMALK és Dunavarsány Város Önkormányzata, amit ezúton is köszönünk.

### III. rész

#### A művelődési házban működő klubok és szakkörök 2016-ban

Az évek óta fennálló (41) **Dunavarsányi Népdalkör és Citera Együttes:** Szikora Ferencné vezetésével. 2016-ban városunk, azon belül intézményünk adott otthont a területi népdalköri minősítő megrendezésének, ahol 18 csoport minősült, közöttük a népdalkör, mely Arany Páva minősítést kapott. Részt vettek népdalköri találkozók, versenyeken, felléptek a városi rendezvényeken.

**Őszirózsa Nyugdíjas Klub:** Gláser Mihályné vezetésével. Tagjai nemcsak heti rendszerességgel tartották foglalkozásaikat, de szívesen jártak más települések által rendezett találkozókra, tartottak névnap ünnepségeket, zenés táncos összejöveteleket is. 2016-ban a vezető sajnálatos betegsége miatt munkáját átadta ideiglenesen Bíró Sándorné Marika részére, aki ugyanolyan lelkesen és körültekintően vezette a klubtagságot, mint Marika. Rendkívüli küldetésüknek tartják, hogy az idősebb korosztály is fontosnak érezze magát a társadalomban, amihez jó keretet adott mindig a klub. Városunkban folyamatosan nő a harmonikus életvezetésű időszerűak száma, aktív közösségi életet élnek és szívesen megismerik a kor új vívmányait. Fontos társadalmi réteg városunk életében, érdeklődők a közélet minden területén, ma is figyelik és aktívan részt vesznek a várost érintő feladatokban.

**Kézimunka szakkör:** Kormos Katalin irányításával végezték munkájukat. A szakkör szinte állandó kézműves segítői a mi munkánknak. Összefogták a gyerekeket, segítettek a kézműves ismeretek elsajátításában, rendezték a falumúzeum hagyatéki anyagát, évenként kétszer kiállítást szerveztek, gyűjtötték a helyi tárgyi emlékeket stb. Heti rendszerességgel tartották foglalkozásaikat, de aktívan vettek részt múzeumi programokon is.

**Kalamajka Néptáncsoport:** akiket Sebestyén Attila fog össze. A főként erdélyi magyarok baráti köréből álló csoport fontos küldetésének tartja a népi tánc hagyományok felelevenítését és ápolását. Amit hiányolok a csoport életéből az a nyitottság. Egy kicsit zárt közösségben végzik a munkájukat. Kívánatos és jó lenne, ha nyitottabbak és befogadóbbak lennének a város többi lakója számára is.

A **Baba-Mama Klub:** amelyet az intézmény dolgozóinak kezdeményezésére a védőnői szolgálat elképzelései alapján működtettünk. Fontos szerepet tölt be a családok életében, hiszen a kisgyermekkel otthon töltött időre a kismamák kiszakadnak az addig megszokott környezetükből, s problémáikkal, kétségeikkel, kérdéseikkel egymáshoz fordulhatnak, azokat megbeszélve szakemberekkel együtt megoldást kaphatnak. Így a kismamák jólléte az egész család jólétére kihat.

A **gyermekszínházi kör,** akik a GYEJÓ kezdeményezésére kezdték működésüket, de már az első alkalom után átkerültek hozzánk. Vezetőjük: Kalmár Gergely színművész, aki drámapedagógiai módszerrel, játékos formában tanította a gyermekekkel a magyar irodalom szeretetét, miközben a mondókás, dalos foglalkozásaival fejlesztette kreativitásukat. Reménységgel álltunk előttük, hogy a 2015. tavaszán alakult kör 2016-ban bemutatkozik a nagyközönségnek, de sajnos csak egy szűkebb körben, a szülők és barátok előtt mutatták meg, mennyit fejlődtek az elmúlt évben. Reméljük, hogy idén már szélesebb kör előtt is fellépnek majd.

A **Sakk-szakkör 2015 óta működik,** tiszteletdíjas fizetett vezetővel. Ez a szellemi tevékenységet, gondolkodást, logikát fejlesztő foglalkozás nagyon fontos a gyermekek körében. Az elmúlt évben akadtak



problémák, nagy volt a lemorzsolódás, de igyekeztünk új alapokra helyezni a csoport munkáját, így 2017-ben is számítottunk a szakkörre.

**„Így tedd rá” gyermektáncscsoport**, akik a Kalamajka Néptánc utánpótlás csoportját adják, vezetőjük: Ujhelyi Andrea. A minőségi gyermektánc csoport minden szempontból a minőségi néptánc autentikus formában történő megjelenítője. Magyarország vezető népi játék, néptánc módszertani programja valósult meg városunkban, elsősorban Andrea szakmai tudásának köszönhetően, de a szülők támogató közreműködése által is, amihez a gyermekek játékos kedve, igényes tánchoz való affinitása párosult. Több nyilvános szereplésen láthattuk igényes, szép táncukat, élvezhettük vidám, de komoly felkészülésük révén a bemutatójukat.

A **„Joys” kondicionáló és koordináló torna**: Ősszel sikerült elindítani egy újabb klubot, Bálint Béla József vezetésével. A főleg időseket megmozgató foglalkozás heti két alkalommal biztosította az egészséges mozgáskultúrát a jelenlévőknek. Mivel kolléganőnk is aktív résztvevője a csoportnak, így már alakul a klubba szerveződésük, amit célul tűztünk a jövőjét illetően.

A **népzenei együttes** is ősszel szerveződött, részben a népdalkör hangszeres zenét játszó tagjaiból részint a néptáncos és népzene-szülők – erre fogékony – gyermekeiből. Első fellépésükre a Városi Karácsonyi ünnepség alkalmával került sor, de már szervezzük a tavaszi tánccház muzsikálásukat is. Ők is hetente egyszer tartanak próbát, amit boldog örömmel támogatunk.

A **„VarsányPoetica”** kör fiatal, zenét, irodalmat kedvelő és művelő fiatalok köre, ahová elsősorban a helyi művészi vénával rendelkezők jártak. Foglalkozásaik egy-egy rendezvényhez, fellépéshez, bemutatókhoz kötött, de már többször álltak a nyilvánosság elé színvonalas műsorral. (Lásd: Magyar Kultúra Napja, könyvbemutató, )

Több **„külsős” csoport** is igénybe vette és veszi intézményünket. A hét minden napjára jutott egy-két olyan csoport, akik nálunk tartották összejöveteleiket / próbáikat. Ilyenek voltak az Egészségmegőrző torna, Lányok Asszonyok Klubja, a Ringató, a Jóga felnőtteknek, a Gyermek néptáncscsoport és a Krisztus Szeretete Egyház.

Évek óta intézményünk adott otthont a Ráckevei Munkaügyi Központ és a MISA alapítvány által közösen szervezett Senior Foglalkoztatási Klubnak. A foglalkozásokat a térség több településéről keresték fel az érdeklődők.

A helyi civil szervezetek közül is többen éltek a művelődési ház nyújtotta lehetőségekkel. Számos csoport tartotta nálunk nagyrendezvényét, legyen az zenei vagy táncmulatság. (Mollissima Női kar – Adventi hangverseny, Willpower Táncscsoport – Karácsonyi rendezvény, a Mekler László Turisztikai Egyesület, a Dunavarsányi Nyugdíjas Klub találkozója és karácsonyi rendezvénye, a Népdalkör évindító rendezvénye és az általuk szervezett népzenei találkozók).

### ***Egyéb szolgáltatások, terembérletek:***

Rendszeresen teret adtunk a vásárosoknak, akiknek a szolgáltatásai a lakosság körében igen népszerűek voltak. Termékbemutatókra is kibérelték a termeinket különféle cégek. Ezek látogatottsága változó volt. Az év folyamán többször adtunk helyet az Árpád Fejedelem Általános Iskola, a Weöres Sándor Óvoda és az Erkel Ferenc Alapfokú Művészetoktatási Intézmény rendezvényeinek, versenyeinek. Helyszínt biztosítottunk a Baptista Gyülekezet Dunavarsányi csoportjának, akik a Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálattal közösen Húsvéti és Adventi műsort szerveztek illetve adományosztást tartottak. Évente két alkalommal biztosítottunk helyszínt a Magyar Vöröskereszt Dunavarsányi Szervezete részére, akik véradással egészségmegőrző programmal álltak a lakkosság szolgálatában. Kulturált helyet biztosítottunk a régió védőnői részére a területi konferenciájuk megtartásához, amihez technikai segítséggel is szolgáltunk. Ugyancsak intézményünkben zajlott a város mozgó Tüdőszűrő szolgálata, ahol közel egy hónapig biztosítottuk a területi tüdőszűréshez a helyiséget. Fórumokat tartott az önkormányzat, ahol kulturált körülmények között tudták fogadni a városba látogató klienseket. Bevezettük a „Bolhapiac” csere-bere szolgáltatását, ami nagy érdeklődésre tartott számot. Ezt a modult is megtartjuk 2017-ben is.

## IV. rész

### 2017-es célkitűzések

A szakmai munka színvonalának emelése és a megnövekedett feladatok ellátása reményeim szerint megvalósítható, hiszen jelenleg is egy agilis és munkájával szemben lojális csapattal dolgozunk.

A szakmai tevékenység területén a hagyományos programok megtartása mellett továbbra is kiemelt feladatunknak tekintjük a helyi közösségi kezdeményezések támogatását, szakmai segítségét, illetve új programok rendezését, bevezetését. A feladatvállalás anyagi háttérének biztosítása:

Önkormányzati támogatásból, saját bevételből, szponzori és pályázati lehetőségekből. Rendezvényeink magasabb színvonalú kiszolgálásához elengedhetetlen a pályázatok nyújtotta lehetőségek kihasználása, amivel 2016-ban száz százalékosan élt az intézmény. Településünk az ország legfejlettebb régiójában foglal helyet. A régió innovatív módon kapcsolódik az Európai Unió programokhoz, így ebben a fejlesztési versenyben is helyt kell állnia. Ugyanakkor hagyományait tisztelő, ápoló, a tudásra alapozó jövőt teremtő várossá kell fejlődnie. E jövőbeni innovációkat úgy kell megtervezni, hogy harmonikusan szolgálja a város kulturális, ökológiai és spirituális fejlődését.

Célunk, hogy városunk eddigi hagyományainak, nemzeti értékeinek a megismerése által más népek kultúráját is megértsék és elfogadják az itt élők. Az itt élők ismerjék fel, hogy a nemzedékeken át létrehozott közösségi értékek összekötik őket a múlttal és segítik őket kiigazodni a jelenben. Dunavarsány egészének az életére – így az intézményünk munkájára is – meghatározó, hogy a külvilág kihívásaira hogyan tud válaszolni, milyen feladatokat vállal fel, milyenek a kulturális hagyományai és törekvései, képes-e továbbadni, átörökíteni kultúráját. Településünkön különösen is fontos ez, hiszen él még a mai napig a város nemzetiségi tagozódása közötti társadalmi, kulturális rivalizálás, amely nagy mértékben meghatározza a helyi társadalom kulturális szokásait, amelyeket figyelembe kell venni lokális tevékenységünk során. Múltunk, örökségünk megbecsülése, megszerettetése, a hovatartozás-tudat mélyítésének is kiváló eszköze, így városunk történelmének, kiemelkedő személyiségeinek a megismertetése fontos tényezője a jövő évi szakmai munkának, amely munkát már a 2015-ös évben megkezdtünk, 2016-ban folytattunk és amely mentén kívánjuk folytatni a jövő évi munkát is annak érdekében, hogy az itt élők minél több szálon kötődjenek városunkhoz, miközben erősödnek bennük a városhoz fűződő személyes és családi, baráti élmények. Meggyőződésem, hogy a közösségi művelődés fontos eleme a gazdasági, társadalmi fejlődésnek, amely meghatározó szereppel bír a város lakosságmegetartó erejének megőrzésében, a lakosság életminőségének javításában.

## V. rész

### Összegzés

Visszatekintve az elmúlt esztendőre azt gondolom, hogy nagyon fontos, szép és izgalmas szakmai feladatok megvalósításának lehettünk generálói és aktív részesei. Munkatervünkben kitűzött feladatainkat két program kivételével (Falusi disznótor, Nyári tábor) megvalósítottuk, (a visszajelzéseket figyelembe véve) többnyire magas színvonalon. A két program helyére jöttek terven kívüli események (Jégpálya, hozzá rendelt programokkal, 1 hónapon át tartó '56-os rendezvénysorozat), melyeknek úgy gondolom – és a visszajelzések ebben is megerősítenek – sikeresek voltak.

Bizony nem mindenkinek adatik meg ez a lehetőség, amely egyben nagy felelősséget is hordoz. A hétköznapiakban nem is gondoltunk erre, csak egy-egy ilyen áttekintés alkalmával. A kultúra ügye nem csak az egyének, de a társadalmak életét is jelentősen befolyásoló, sőt meghatározó ügy, különösen korunkban, amikor egyre jobban felértékelődik a tudásnak, mint tőkének, erőforrásnak, valamint a társadalmi kapcsolatokhoz fűződő értékeknek, a szociális tőkének a fogalma.

Befejezésül álljon itt közművelődési stratégiánk mottója, ami még ma is, és biztosan még több ezer évig aktuális lesz:

„ Amikor a tudás terjed  
őszinte az akarat.  
Amikor az akarat őszinte  
a józan ész uralkodik.  
Amikor a józan ész uralkodik  
kiművelt az egyén.  
Amikor az egyén kiművelt  
összhangban él a közösség.  
Amikor a közösség összhangban él  
jól kormányozható az ország.  
Amikor az ország jól kormányozható  
békeesség honol mindenütt.”

*/ Konfuciusz, ie.551-479. /*

Ehhez a közösségépítő munkához kérjük a jövőben is a Humánpolitikai Bizottság valamint a Képviselő-testület segítő együttműködését és ezért dolgozunk mi is a legjobb szakmai tudásunk szerint. – Mindezek figyelembevételével kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a PMHK 2016-os évi szakmai munkájáról készült beszámoló elfogadását.

Dunavarsány, 2017. január 24.

Tisztelettel:

Dr. Kun Lászlóné  
igazgató

## VI. rész

### Beszámoló a Könyvtár 2016. évi munkájáról.

#### Statisztikai adatok

Adat megnevezése	Létszám (fő)
<b><i>A beszámolási időszak végéig beiratkozott olvasók száma összesen</i></b>	<b>592</b>
ebből 14 éves és fiatalabb	154
14 éven felüli	438
az olvasók közül férfi	199
az olvasók közül nő	393
<b><i>A beiratkozott létszámból:</i></b>	
szakmunkás	47
betanított illetve segédmunkás	17
vezető, irányító	2
szakalkalmazott	10
ügyintéző, ügyviteli alkalmazott	9
pedagógus	22
egyéni vállalkozó	5
nyugdíjas	143
GYES-en, GYED-en lévő	17
egyéb jövedelmű	53
munkanélküli	38
általános iskolás	153
középiskolás	57
felsőoktatási intézmény hallgatója	19

#### A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult

	14 éven aluli	14 éven felüli	összesen
látogatók száma	1606	2505	4111
ebből kölcsönző	1140	2045	3185
Kikölcsönzött kötetek száma	6055	8202	14257

A 175 kölcsönzési nap és 4550 látogató figyelembe vételével a napi átlag forgalom 26 fő.

A beszámolási időszakban könyvállományunk 547 kötettel gyarapodott, 1.026.239 Ft értékben, melyből 733.719 Ft a könyvbeszerzési keretből lett felhasználva.

Magánszemélytől ajándékba kapott 10 db könyv értéke: 22.490 Ft.

A Márai-program keretében 700 magyarországi és határon túli magyar könyvtár közül településünk könyvtára 107 kötettel gyarapította állományát 270.030 Ft értékben magyar nyelvű szépirodalmi, ismeretterjesztő és ifjúsági könyvekkel.

A Nemzeti Kulturális Alap a program lebonyolítója a támogatás összegénél a látogatottság és a beiratkozott olvasók száma alapján határozta meg, hogy a könyvtárak milyen összegben rendelhetnek könyveket.

A Márai –program célkitűzése, hogy a könyvtárak közvetítésével minél több klasszikus irodalom, valamint a kortárs magyar irodalom és gyermekirodalom jusson el az olvasókhoz. Előző évben a Márai programnak, valamint a felemelt könyvbeszerzési keret összegének köszönhető, hogy 107 kötettel több könyvet tudtunk beszerezni.

A köteteket a könyvtár a Könyvtárellátó Vállalaton keresztül szerzi be az olvasók érdeklődésének figyelembe vételével. A könyvek túlnyomó részben a Könyvtárellátó Vállalattól kerültek beszerzésre. Szükség van a Könyvtárellátó Vállalattal való kapcsolattartásra, mivel tőlük kapunk tájékoztatást az újonnan megjelent művekről és az ismeretterjesztő könyveket kötelező olvasmányokat a Könyvtárellátótól tudjuk beszerezni. Ezekre a művekre igen nagy szükségünk van. Olvasóink között 153 általános iskolai, 57 középiskolai tanuló, valamint 19 főiskolai hallgató van, akiknek a tanulmányaikhoz szükséges irodalmi anyagot igyekszünk biztosítani. A Könyvtárellátó év közben több esetben ad 50%-os árengedményt, így évente több kötetet tudunk vásárolni. A beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint a következőképpen oszlik meg:

<b>Beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint</b>	<b>Darabszám</b>
általános művek	4
filozófia, pszichológia	23
vallás	19
társadalomtudomány	36
természettudomány	32
alkalmazott tudományok	91
művészet	19
nyelv és irodalomtudomány	18
<b>Szakedokumentumok összesen:</b>	<b>242</b>
szépirodalom	214
gyermek és ifjúsági irodalom	91
<b>Beszerzett kötetek száma összesen:</b>	<b>547</b>

Az olvasók részére lehetőség van a könyvtárközi kölcsönzésre. Könyvtárunk elsődleges feladata a lakosság könyvtári szolgáltatásokkal való ellátása. A heti nyilvántartási idő: 40 óra, ebből kölcsönzési idő 36 óra, feldolgozásra 4 óra áll rendelkezésre.

A könyvtár munkáját főfoglalkozású dolgozóként egy személyben látom el.

Feladatához tartozik még a címleltárkönyvek, a csoportos leltárkönyvek vezetése, az új könyvállomány leltárba vétele, raktári jelzettel való ellátása, a könyvállomány rendszerben tartása, leltári könyvek negyedévenkénti lezárása, munkanapló, beiratkozási napló vezetése, késésben lévő olvasók felszólítása, visszahívók kiküldése, elhasználadott könyvek kivonása az állományból, selejtezési jegyzőkönyvek elkészítése, raktári katalógus, bibliográfiai leírása, statisztikai jelentések, munkaterv, költségvetés elkészítése, rendelés és beszerzés, készpénz kifizetések teljesítése.

## VII. rész

### Beszámoló a nagyvarsányi fiókkönyvtár 2016. évi munkájáról.

#### Statisztikai adatok

Adat megnevezése	Létszám (fő)
<b><i>A beszámolási időszak végéig beiratkozott olvasók száma összesen</i></b>	<b>61</b>
ebből 14 éves és fiatalabb	9
14 éven felüli	52
az olvasók közül férfi	12
az olvasók közül nő	49
<b><i>A beiratkozott létszámból:</i></b>	
szakmunkás	4
betanított illetve segédmunkás	1
szakalkalmazott	3
pedagógus	2
nyugdíjas	10
GYES-en, GYED-en lévő	4
egyéb jövedelmű	6
munkanélküli	5
általános iskolás	9
középiskolás	9
felsőoktatási intézmény hallgatója	8

#### A könyvtár látogatottsága a következőképpen alakult

	14 éven aluli	14 éven felüli	összesen
látogatók száma	103	221	324
ebből kölcsönző	77	154	231
Kikölcsönzött kötetek száma	489	683	1172

Az olvasók heti egy alkalommal vehetik igénybe a könyvtár szolgáltatását. Általános iskolások, középiskolások, óvodások, nyugdíjasok, valamint aktív dolgozók látogatják a könyvtárat. Sokan átjárnak Nagyvarsányba az olvasóink közül és szívesen válogatnak azok között a könyvek között, ami a mi állományunkban nem található meg. Igény szerint a nagyvarsányi fiókkönyvtárba átviszem azokat a könyveket, amit keresnek az olvasók és nem találják meg a helyi könyvtárban. Az idős, beteg olvasók, akik nem tudják személyesen felkeresni a könyvtárat, azoknak elviszem házhoz a könyveket, hogy ne maradjanak olvasnivaló nélkül. Sikerült nagyon jó, bensőséges kapcsolatot kialakítani az olvasókkal. Vannak, akik rendszeresen minden héten jönnek kölcsönözni. Az évek folyamán egyre több olvasó iratkozott be a könyvtárba. Előző évben 191 kötettel gyarapodott az állomány, 334.700 Ft értékben. Ebből a Márai program keretén belül beszerzett 37 kötet könyv 87.884 Ft értékben.

A köteteket a könyvtár a Könyvtárellátó Vállalaton keresztül szerzi be az olvasók érdeklődésének figyelembe vételével. A könyvek túlnyomó részben a Könyvtárellátó Vállalattól kerültek beszerzésre. Szükség van a Könyvtárellátó Vállalattal való kapcsolattartásra, mivel tőlük kapunk tájékoztatást az újonnan megjelent művekről és az ismeretterjesztő könyveket kötelező olvasmányokat a Könyvtárellátótól tudjuk beszerezni. Ezekre a művekre igen nagy szükségünk van. Olvasóink között 9 általános iskolai, 9 középiskolai tanuló, valamint 8 főiskolai hallgató van, akiknek a tanulmányaikhoz szükséges irodalmi anyagot igyekszünk biztosítani. A Könyvtárellátó év közben több esetben ad 50%-os árengedményt, így évente több kötetet tudunk vásárolni.

A beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint a következőképpen oszlik meg:

<b>Beszerzett könyvállomány a tartalom fő jellege szerint</b>	<b>Darabszám</b>
társadalomtudomány	41
természettudomány	17
alkalmazott tudományok	23
művészet	8
nyelv és irodalomtudomány	3
<b><i>Szakedokumentumok összesen:</i></b>	<b>92</b>
szépirodalom	63
gyermek és ifjúsági irodalom	36
<b><i>Beszerzett kötetek száma összesen:</i></b>	<b>191</b>